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ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

 
 Το ΔΣ του Συλλόγου Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών 
αποφάσισε τη συμμετοχή του Συλλόγου στην 24ωρη προειδοποιητική απεργία 
που προκήρυξε για τις 12/10 η ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ. 
 Πραγματοποιούμε την απεργία αυτή 

• Εκφράζοντας την έντονη αντίθεσή μας στα τα μέτρα που προωθεί η 
κυβέρνηση στην ανώτατη εκπαίδευση στα πλαίσια της διαδικασίας της 
Μπολόνια με την ψήφιση των νόμων για Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., τη «Δια Βίου 
Μάθηση» και «Διασφάλιση Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση», την 
ίδρυση του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας (ΔΙ.ΠΑ.Ε.) και τα οποία,  
αν υλοποιηθούν, θα οδηγήσουν σε εκφυλισμό των πανεπιστημιακών 
σπουδών σε υπηρεσίες κατάρτισης. 

• Καταγγέλλοντας την προσπάθεια «ανωτατοποίησης» των 
εκκλησιαστικών σχολών που από τη μια μεριά οδηγεί σε αντιδραστικές και 
αναχρονιστικές πρακτικές καθυπόταξης της ακαδημαϊκής ελευθερίας και του 
κράτους σε θεοκρατικές αναχρονιστικές και εθνικιστικές αντιλήψεις, ενώ 
από την άλλη δημιουργεί τις ουσιαστικές πλέον προϋποθέσεις λειτουργίας 
των λεγόμενων «μη κρατικών Πανεπιστημίων», δηλαδή το Δούρειο Ίππο της 
ιδιωτικοποίησης της Ανώτατης Παιδείας. 

• Διαμαρτυρόμενοι για την προοπτική που διαφάνηκε από το προσχέδιο του 
προϋπολογισμού για περαιτέρω καθήλωση, αν όχι μείωση των δαπανών 
για την Παιδεία και για το έτος 2006, γεγονός που αποδεικνύει  ότι οι 
υποσχέσεις για αύξηση των δαπανών στο 5% του ΑΕΠ στο τέλος της 4ετίας 
αποτελούν ακόμη μια προεκλογική απάτη.   

• Καταγγέλλοντας την ακολουθούμενη εισοδηματική πολιτική. Είναι 
χαρακτηριστικό, πως η υπεσχημένη αύξηση του 3,6% από την 1/1/2005, ΓΙΑ 
ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΑΠΟ ΤΟ 1997 αφορούσε μόνο το βασικό μισθό με 
αποτέλεσμα (λόγω του επιδοματικού χαρακτήρα των μισθών) να έχουμε 
αύξηση τόσο των ακαθάριστων, όσο και των καθαρών αποδοχών μόλις κατά 
1,5%, δηλαδή πραγματική απώλεια της τάξης του 2,5-3%. 

• Καταγγέλλοντας την αδράνεια  της κυβέρνησης στην περικοπή των 
αποδοχών των μελών ΕΔΠ και ΕΕΔΙΠ  με πρόσχημα τη γνωμοδότηση του 
Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. Το Υπουργείο οφείλει να 
αποκαταστήσει την αδικία ρυθμίζοντας αμέσως νομοθετικά το πρόβλημα και 
όχι να νίπτει τας χείρας του ως νέος Πόντιος Πιλάτος. 

 Με βάση τα παραπάνω το ΔΣ του Συλλόγου καλεί τους συναδέλφους, τους 
Συλλόγους και την Ομοσπονδία να συντονίσουν τις ενέργειές τους και να επιδιώξουν 
τη έντονη και αποφασιστική κινητοποίηση του κλάδου με αιτήματα τόσο θεσμικού, 
όσο και οικονομικού χαρακτήρα. 
  
 



Απαιτείται ειδικότερα 
 Μέσα στα ακαδημαϊκά όργανα να αντιταχθούμε με κάθε τρόπο στη λήψη 
μέτρων που αποσκοπούν στην υλοποίηση των αντιδραστικών 
νομοθετημάτων. 

 Να απαιτήσουμε οι δαπάνες για την Παιδεία το 2006 να αυξηθούν 
τουλάχιστον στο 4% με προοπτική αύξησής τους ακόμη κατά 1% τα επόμενα 
2 χρόνια. Σε διαφορετική περίπτωση όλες οι υποσχέσεις της κυβερνητικής 
παράταξης για αύξηση των δαπανών για τη Παιδεία να καταγγελθούν στον 
Ελληνικό λαό ως οικτρό ψεύδος. 

 Όχι μόνο να διεκδικήσουμε η αύξηση που θα δοθεί από 1/1/2006 να αφορά  
το σύνολο των αποδοχών μας, όπως κάθε χρόνο μέχρι και το 2004, αλλά και 
να καλυφθούν οι απώλειες.  

 Στα πλαίσια του συζητούμενου ενιαίου μισθολογίου των Δημοσίων 
Υπαλλήλων να αρχίσει και για τους Πανεπιστημιακούς η ενσωμάτωση των 
επιδομάτων στο βασικό μισθό. Το πρώτο βήμα μπορεί να γίνει την 1/1/2006 
με την ενσωμάτωση του συνόλου ή μέρους του επιδόματος διδακτικής 
προετοιμασίας που είναι ήδη συντάξιμο και θα δημιουργήσει τα λιγότερα 
δημοσιονομικά προβλήματα. 

 Να λυθεί ΑΜΕΣΩΣ με νομοθετική ρύθμιση το πρόβλημα της καταβολής 
των 5ετιών στα μέλη ΕΔΠ και ΕΕΔΙΠ.  

 Να απαιτηθεί από το ΥΠΕΠΘ να συζητήσει με τα συνδικαλιστικά όργανα 
(και όχι μόνο σε επιτροπές «σοφών», μερικοί εκ των οποίων προωθούν π.χ. 
την αναβίωση της έδρας!!!) τις προωθούμενες αλλαγές στο νομοθετικό 
πλαίσιο λειτουργίας των ΑΕΙ. Παράλληλα η Ομοσπονδία θα πρέπει να 
ακολουθήσει στο ζήτημα του Νόμου Πλαισίου επιθετική πολιτική 
καταγράφοντας, κωδικοποιώντας και προβάλλοντας τις αποφάσεις των 
συνεδρίων για τα αντίστοιχα θέματα, συζητώντας σε ευρύτατα σώματα τα νέα 
ζητήματα και διεκδικώντας να έχει τον κύριο λόγο στις αντίστοιχες 
διαβουλεύσεις. 

 
 Με βάση τα παραπάνω, καλεί την ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ να συγκαλέσει ευρεία 
σύσκεψη των Συλλόγων με στόχο την κωδικοποίηση των θέσεων, τον 
προγραμματισμό και την πραγματοποίηση αγωνιστικών κινητοποιήσεων, που θα 
έχουν και διάρκεια και μαζικότητα και απήχηση. 
 

Για το ΔΣ 
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